Devoir surveillé n° 2
MATHÉMATIQUES
Vendredi 8 octobre 2004

BTS 2ème année

2 heures

Exercice 1

On considère trois machines, A, B et C qui produisent le même type de pièce. Elles produisent respectivement 20%, 30% et 50% de la production totale. Par ailleurs, on constate que le pourcentage de pièces défectueuses est 5% pour A, 4% pour B et 3% pour C.

Lors d’un tirage d’une pièce dans la production tatale on notera les événements :

A : « La pièce provient de la machine A »,

B : « La pièce provient de la machine B »,

C : « La pièce provient de la machine C »,

D : « La pièce tirée est défectueuse ».

1. Traduire les données de l’énoncé en termes de probabilités.

2. On prélève au hasard une pièce dans la production totale. Calculer la probabilité qu’elle soit défectueuse.

3. On considère une pièce défectueuse. Calculer la probabilité qu’elle provienne de la machine C.

4. À la sortie de la machine A, on prélève un échantillon de 10 pièces. Calculer la probabilité qu’il y ait au maximum une seule pièce défectueuse.
Exercice 2
On a obtenu les relations suivantes en reliant le diamètre à la base d (en cm) et le volume de bois v (en dm3) obtenu après abattage :

Diamètre d
15
20
25
30
35
40
45
50
55

Volume v
36
149
305
533
799
1 132
1 474
1 870
2 229

1. Représenter le nuage de points associé à cette série.

2. Calculer les coordonnées du point moyen G du nuage.

3. Déterminer une équation de la droite (G1G2) d’ajustement obtenue en regroupant d’une part les 4 premiers points, dont le point moyen est G1, et d’autre part les 5 derniers points du nuage dont le point moyen est G2.

4. L’allure du nuage suggère plutôt une relation de la forme : 
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. Compléter le tableau par les valeurs de d 2. Comparer les coefficients de corrélation linéaire entre d’une part, les variables d et v et, d’autre part, entre les variables d 2 et v.

5. Déterminer les valeurs de a et b à 10–3 près. En déduire à 1 dm3 près, le volume de bois obtenu après abattage d’un arbre de 22 cm de diamètre.

Exercice 3
Soit f la fonction définie sur ( par 
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On note C la courbe représentative de f dans un repère orthonormal d’unité graphique 2 cm.

1.1. Déterminer la limite de f en + .

1.2. En remarquant que 
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, déterminer la limite de f en – .
2.1. Calculer 
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2.2. Montrer que pour tout x réel , 
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2.3. En remarquant que 
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, donner le signe de 
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2.4. Dresser le tableau de variation de la fonction f.

3. Calculer 
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 et montrer que pour tout x réel , 
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 conserve un signe constant que l’on précisera.

Interpréter graphiquement les résultats de cette question.

4. Tracer la droite D, d’équation y = x – 4, et la courbe C.
5. Déterminer, en cm², l’aire de la portion du plan délimitée par la courbe C, la droite D et l’axe des ordonnées (dans le demi-plan défini par x ( 0).
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